
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Rene Dierkes AfD  
vom 23.04.2024

Stolzmonat

Im gesamten Juni 2024 ist erneut die Kampagne „Stolzmonat“ geplant, der insbesondere 
in der Jugend ein Musterbeispiel für gelebten Patriotismus darstellt. Er ist das patrio-
tische Gegenmodell zum queer-aktivistischen „Pride Month“.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wird	sich	die	Staatsregierung	durch	finanzielle	Förderungen	am	Stolz-
monat 2024 beteiligen?   3

1.2	 Wenn	ja,	in	welcher	Höhe?	   3

1.3 Wenn nein, warum nicht?   3

2.1	 Wird	die	Staatsregierung	die	Beflaggung	in	Farben	der	Stolzfarben	
an	bestimmten	öffentlichen	Einrichtungen	anordnen?	   3

2.2 Wenn ja, welche Einrichtungen sind dafür vorgesehen?   3

2.3 Wenn nein, warum nicht?   3

3.1 Plant die Staatsregierung, die Initiatoren des Stolzmonats mit dem 
bayerischen Verdienstorden für besondere Leistungen rund um die 
patriotische Sache auszuzeichnen?   3

3.2 Wenn ja, welche Initiatoren werden das sein?   3

3.3 Wenn nein, warum nicht?   3

4.1 Wird die Staatsregierung darauf hinwirken, die staatseigenen Unter-
nehmen auf deren Internetauftritt mit einem „Stolz-Branding“ zu ver-
sehen?   3

4.2 Wenn ja, welche Unternehmen werden das sein?   3

4.3 Wenn nein, warum nicht?   3

5.1	 Wird	sich	der	Ministerpräsident	Dr.	Markus	Söder	am	Stolzmonat	be-
teiligen?   3
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5.2	 Zeigt	sich	der	Ministerpräsident	Dr.	Markus	Söder	mit	den	Zielen	des	
Stolzmonats solidarisch?   3

Hinweise des Landtagsamts   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit der Staatskanzlei und dem Staatsministerium für Familie, Arbeit und 
Soziales 
vom 13.05.2024

1.1	 Wird	sich	die	Staatsregierung	durch	finanzielle	Förderungen	am	
Stolzmonat 2024 beteiligen?

1.2	 Wenn	ja,	in	welcher	Höhe?

1.3 Wenn nein, warum nicht?

2.1	 Wird	die	Staatsregierung	die	Beflaggung	in	Farben	der	Stolzfarben	
an	bestimmten	öffentlichen	Einrichtungen	anordnen?

2.2 Wenn ja, welche Einrichtungen sind dafür vorgesehen?

2.3 Wenn nein, warum nicht?

3.1 Plant die Staatsregierung, die Initiatoren des Stolzmonats mit dem 
bayerischen Verdienstorden für besondere Leistungen rund um die 
patriotische Sache auszuzeichnen?

3.2 Wenn ja, welche Initiatoren werden das sein?

3.3 Wenn nein, warum nicht?

4.1 Wird die Staatsregierung darauf hinwirken, die staatseigenen Unter-
nehmen auf deren Internetauftritt mit einem „Stolz-Branding“ zu 
versehen?

4.2 Wenn ja, welche Unternehmen werden das sein?

4.3 Wenn nein, warum nicht?

5.1	 Wird	sich	der	Ministerpräsident	Dr.	Markus	Söder	am	Stolzmonat	
beteiligen?

5.2	 Zeigt	sich	der	Ministerpräsident	Dr.	Markus	Söder	mit	den	Zielen	des	
Stolzmonats solidarisch?

Die	Fragen	1.1	bis	5.2	werden	gemeinsam	beantwortet.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode 	 Seite	3	/	5 Drs.	19 / 2107



Nein.

Zur Begründung wird auf die Berichterstattung im Verfassungsschutzbericht 2023, 
S. 165 f., S. 196 verwiesen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der	Verantwortung	der	Fragestellerin	bzw.	des	Fragestellers	sowie	der	Staatsregierung.

Zur	Vereinfachung	der	Lesbarkeit	können	Internetadressen	verkürzt	dargestellt	sein.	
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des	Dokuments	direkt	aufrufbar.	Zusätzlich	ist	diese	als	Fußnote	vollständig	dargestellt.	

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente	
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen	
zur Verfügung.
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